
1 (2)

INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2025/26:394 Bekämpning av organiserad brottslighet kopplad till 
fotbollens ekonomi

Svensk fotboll är vår största folkrörelse och engagerar hundratusentals 
människor – som spelare, ledare, ideella krafter och supportrar. Den bär upp 
lokalsamhällen och skapar gemenskap långt utanför arenorna. Samtidigt finns 
det utmaningar. I polisens lägesbild om kriminell påverkan på idrotten pekas 
fotbollens ekonomi ut som ett riskområde. Där stora pengar rör sig – i form av 
spelarövergångar, agentarvoden och andra ekonomiska flöden – finns också 
risk för att organiserad brottslighet söker inflytande.

Den senaste tidens debatt har i hög grad återigen kommit att handla om ordning 
och säkerhet på läktarna, trots att ordningsläget de senaste åren har förbättrats. 
Det är viktiga frågor. Men om vi menar allvar med att bekämpa kriminalitet i 
fotbollen måste vi också rikta blicken dit pengarna finns. Här finns också en 
bred samsyn. Flera allsvenska klubbar har nyligen tagit steg för ökad 
transparens kring spelarövergångar och agentarvoden. Från supporterhåll finns 
ett starkt engagemang för att få bort kriminella inslag ur fotbollen.

Regeringen hänvisar ofta till kommande EU-regelverk på området, bland annat 
kopplat till penningtvätt. Det är viktigt, men de ligger flera år fram i tiden. 
Under tiden kan vi inte överlåta ansvaret på enskilda klubbar och förbund. Att 
motverka organiserad brottslighet i fotbollens ekonomi är i grunden ett 
samhällsansvar.

Mot denna bakgrund vill jag fråga socialminister Jakob Forssmed:
 

1. Vilka konkreta åtgärder avser ministern att vidta för att motverka 
organiserad brottslighet kopplad till agentverksamhet och 
spelarövergångar inom svensk fotboll?

2. Avser ministern att ta initiativ till ökad transparens kring agentarvoden 
och ekonomiska flöden i samband med spelarövergångar?

3. Hur avser ministern att säkerställa att åtgärder kopplade till ordning och 
säkerhet på läktare utformas med god precision och i dialog med 
berörda aktörer? 
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Lars Isacsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


